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I. Se acordă 13 puncte pentru răspunsul corect şi complet  
 

1. Relieful vulcanic-  6 puncte 

    - mod de formare -Se acordă 2 puncte astfel - relieful vulcanic este un relief atât structural şi petrografic 

(0,5p), cât şi un relief de "construcţie"(0,5p), formele majore (conurile vulcanice) fiind datorate urcării şi 

consolidării magmei(0,5p)la suprafaţa scoarţei terestre(0,5p). 

    - forme specifice –Se acordă câte 0,25 p pentru fiecare formă menţionată corect. 

                                                                                                                        (0,25x4 =1 p) 

Exemple: crater, con, caldere, platouri de lave şi de aglomerate vulcanice, depresiuni  de baraj vulcanic şi de 

contact, forme derivate prin eroziune (neck-uri, dyke-uri, cueste, praguri), etc.  

    - subunităţile montane- Se acordă câte 0,5 p pentru fiecare subdiviziune menţionată corect.                                                                                                               

(0,5x 6 =3p)  

Exemple: Oaş, Gutîi, Ţibleş, Calimani, Bârgău, Gurghiu, Harghita, Metaliferi, Ciomatu. 

 

2. Se acordă 3 puncte astfel: Diversitatea lacurilor după geneză este determinată de tipurile de relief (1p), 

altitudine(1p),  agent modelator(1p), etc. 

 

3. Se acordă 4 puncte pentru fiecare funcţie menţionată corect, inclusiv exemple. În cazul enumerării doar a 

funcţiei, fără exemplificare, se acordă doar 0,5 p. 

Exemple: funcţie administrativă — capitală de stat (1p);2. funcţie industrialã – industria constructoare de 

maşini, industria electronică şi electrotehnică, etc (1p); 3. funcţie nod de comunicaţie — nod feroviar, rutier, 

aerian (1p); 4. funcţie turistică — Casa Poporului, Muzeul Satului, Muzeul Ţăranului Român, etc(1p). 
 
Notă: Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
          Pentru răspunsuri incomplete se acordă fracţiuni de punct. 

 

II. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet  
Exemple: 

● statele ale căror teritorii se suprapun bazinului - Elveţia, Franta, Germania, Olanda- 4p 

● două unităţi de relief cuprinse în bazinul hidrografic: Munţii Alpi, Câmpia Olandei, etc 

                                                                                                                                         - 2p 
● regimul hidrologic: pluvial oceanic şi pluvial nival - 2p 

● trei afluenţi: Mosel, Ruhr, Main, etc- 3p 

● patru oraşe străbătute de fluviu : Basel, Strasbourg, Bonn, Duisburg, Leverkusen, 

                                                         Mannheim, etc.- 4p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Mosel
http://ro.wikipedia.org/wiki/Ruhr
http://ro.wikipedia.org/wiki/Main


III. Se acordă 20 puncte pentru răspunsul corect şi complet  

Nr. 

Crt. 

Denumirea insulei Oceanul/marea în care sunt 

localizate 

Statul 

1. I-le Azore  Oceanul Atlantic – 1p Portugalia– 1p 

2. I-le Canare Oceanul Atlantic– 1p Spania– 1p 

3. I. Capri M. Tireniană– 1p Italia– 1p 

4. I.Corfu M.Ionică– 1p Grecia– 1p 

5. I.Corsica M. Mediterană– 1p Franţa– 1p 

6. I-le Ciclade Marea Egee– 1p Grecia– 1p 

7. I. Gotlamd Marea Baltică– 1p Suedia– 1p 

8. I. Menorca M. Mediterană– 1p Spania– 1p 

9. I-le Orkney M. Nordului – 1p Marea Britanie–1p 

10. I. Sardinia  M. Mediterană– 1p Italia– 1p 

IV. Se acordă 12 puncte pentru răspunsul corect şi complet  
a. 6 puncte Deosebiri: în Delta Dunării există grinduri, iar în C. Olteniei întâlnim relieful tabular; C. Olteniei 

este formată din terasele Dunării şi ale Jiului, iar Delta Dunării este o câmpie în formare.  

  Asemănări: În ambele unităţi de relief se întâlnesc dune de nisip. 

b. 6 puncte Exemplu de deosebiri: în Podişul Sucevei sunt influenţe climatice scandinavo-baltice pe când în 

Câmpia Timişului  sunt influenţe climatice submediteraneene; în Podişul Sucevei sunt temperaturi medii anuale 

mai reduse (8-10°C). pe când în Câmpia Timişului sunt temperaturi medii anuale mai ridicate (10-11°C); În 

Podişul Sucevei este un etaj climatic de dealuri înalte, pe când în Câmpia Timişului este etaj climatic de câmpie. 

 

Se acordă câte 2p pentru fiecare asemănare sau deosebire corect formulată. 

Nota: Punctajul complet va fi acordat numai dacă deosebirile sau asemănările vor fi prezentate comparativ şi nu 

separat. Pentru tratarea separată se acordă jumătate din punctaj. 

 
V. Se acordă 30 puncte pentru răspunsul corect şi complet  
a. Se acordă câte 0,5p pentru fiecare stat menţionat corect.  A- Portugalia, B- Irlanda,  

C- Norvegia, D-Franţa, E- Bulgaria, F- Ucraina, G- Belarus, H- Ungaria, I- Cehia,  

J- Finlanda (0,5px10=5p) 

b. Se acordă câte 0,5p pentru fiecare oraş menţionat corect 1- Londra, 2- Stockholm,  

3- Madrid, 4- Viena, 5- Vilnius, 6- Tallin, 7- Atena, 8- Belgrad, 9- Bruxelles, 10- Roma, 11- Berna, 12- Berlin, 

13- Zagreb, 14- Moscova, 15- Varşovia (0,5px15=7,5p) 

c. A- republică, B- republică, C- monarhie, D- republică, E- republică (0,5px5=2,5p) 

d. Se acordă câte 0,25p pentru fiecare unitate menţionată corect. (0,25px10=2,5p) 

e. Se acordă câte 0,5p pentru fiecare zonă climatică menţionată corect. (0,5px5=2,5p) 

f.1-Tamisa, 3-Manzanares, 8-Dunărea,10-Tibru,12-Spree sau Havel, 14-Moscova, 

15-Vistula; (1px7=7p) 

g. Se acordă câte 1p pentru fiecare zonă de vegetaţie menţionată corect. (1px3=3p) 
 

TOTAL TEST 90 PUNCTE + 10 PUNCTE DIN OFICIU = 100 PUNCTE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


